

ДЕНЬ ПАМЯТИ



Поезд Победы идет по стране...

Уникальный передвижной музей «Поезд Победы» встретили на железнодорожном вокзале станции Минск-Пассажирский 11 июня. В торжественном митинге, посвященном открытию экспозиции в Беларусь, принял участие первый заместитель министра транспорта и коммуникаций Алексей Ляхнович.

В этот день с самого утра на главном железнодорожном вокзале страны звучали военные песни. Открыли праздничное мероприятие воспитанники Детской железной дороги имени К.С. Залонова, прочитав отрывок «Помните» из поэмы Рождественского «Реквием». На торжественном митинге присутствовали заместитель главы Администрации Президента Беларусь Игорь Луцкий, Чрезвычайный и Полномочный Посол России в Республике Беларусь Евгений Лукьянов, заместитель министра образования Беларусь Сергей Рудый, руководитель представительства Постоянного комитета Союзного государства в г. Минске Марианна Щеткина, за-

меститель председателя Мингорисполкома Артем Цуран, а также гости из Российской Федерации и многие другие.

Самыми важными участниками, безусловно, были ветераны Великой Отечественной войны Виктор Федорович Костко, Евгений Игнатьевич Зайцев, Мария Давыдовна Ягодицына, Сергей Михайлович Ермаков и Иван Тимофеевич Синельщиков.

В своем выступлении на церемонии открытия выставки замглавы Администрации Президента Беларусь Игорь Луцкий сказал:

– Этот действительно уникальный проект позволяет с помощью современных технологий ощутить атмосферу того трагического и в

то же время героического момента нашей истории. С экспозицией ознакомились уже более 90 тысяч человек в России, а сегодня поезд продолжает свой путь по территории Республики Беларусь. Состав пройдет по всем регионам страны, и 80-летие начала Великой Отечественной войны встретит в Брестской крепости-герое, которая одной из первых приняла на себя удар фашистской агрессии. Символично, что совсем недавно экспозиция была дополнена фрагментом героической обороны Брестской крепости, которая во всем мире считается образцом несгибаемого мужества и воинской доблести.

Окончание на стр. 4

ДЕНЬ ПАМЯТИ



Поезд Победы идет по стране...

Окончание. Начало на стр. 2

Олицетворением борьбы за мир назвал «Поезд Победы» начальник Белорусской железной дороги Владимир Морозов:

– Буквально через несколько недель Беларусь отметит очередную годовщину освобождения от немецко-фашистских захватчиков. В скорбную и памятную для всех нас дату 22 июня «Поезд Победы» будет находиться в Бресте, а 28 июня завершит свой маршрут по территории республики в Могилеве – в День освобождения города.

На торжественном мероприятии с музыкальными композициями выступили вокальная группа ансамбля

ГУО «Институт пограничной службы Республики Беларусь» и артисты Минского дворца культуры и спорта железнодорожников. Также Белорусской железной дорогой совместно с благотворительным фондом помощи воинам-интернационалистам «Память Афгана» была организована мобильная фотозона.

В свой первый рейс поезд отправился с Белорусского вокзала Москвы в октябре 2020 года и до настоящего времени ездил по российским городам. С 11 по 28 июня музей будет курсировать по железной магистрали Беларуси. В Минске экспозиция находилась три дня. Всего по территории нашей страны поезд проредет почти 2,5 тысячи километров

с остановками в Орше, Витебске, Полоцке, Гродно, Бресте, Гомеле и Могилеве. Как ожидается, его посетят более 16 тысяч человек.

Координатор творческой мастерской «Невский Баталист» (РФ) Маргарита Попова, которая занималась созданием музея, рассказала:

– Проект «Поезд Победы» – это экспозиция, состоящая из 9 вагонов, каждый из которых посвящен определенному периоду Великой Отечественной войны. Он показывает жизнь граждан Советского Союза и Великую Отечественную войну через призму железной дороги.

...Состав нашей памяти идет по стране.

Инесса ГЕРМАНЧУК, «ТВ»